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1. ЛІСОВЕ ТА САДОВО-ПАРКОВЕ 
ГОСПОДАРСТВО 

УДК 630*284 Доц. Л.С. Осадчук, д-р с.-г. наук – НЛТУ України, м. Львів 

МАСА ТА ВОЛОГІСТЬ ХВОЇ СОСНИ ЗВИЧАЙНОЇ У ДЕРЕВ 
РІЗНИХ КАТЕГОРІЙ СМОЛОПРОДУКТИВНОСТІ 

Наведено результати дослідження особливостей нагромадження маси та вологості 
хвої для визначення репрезентативних показників високосмолопродуктивних форм сос-
ни звичайної (Pinus sylvestris L.). Встановлено, що дерева з високою смолопродуктив-
ністю за абсолютно сухою масою хвоїнки перевищують дерева з низькою продуктив-
ністю. Водночас, вологість хвоїнок високосмолопродуктивних дерев є істотно нижчою 
відносно дерев із низькою продуктивністю. Виявлено значний кореляційний зв'язок 
смолопродуктивності з масою хвоїнок у низькосмолопродуктивних дерев. Знижена во-
логість хвої у високосмолопродуктивних дерев свідчить, що у них значно активніше 
відбувається вуглеводнева спрямованість обміну речовин. 

Ключові слова: маса та вологість хвої, смолопродуктивність, сосна звичайна. 

Вступ. Сосна звичайна (Pinus sylvestris L.) є найбільш поширеною лісот-
ворною деревною породою в Україні, її насадження займають 33 % покритої лі-
сом площі. Вона має величезне екологічне, біологічне та економічне значення. 
Серед основних продуктів, які можна отримувати із соснових лісів є живиця, 
попит на яку, як екологічно чисту та біологічно відновлювальну сировину, 
зростає разом зі збільшенням населення в світі. На додаток до традиційного 
застосування живиці, скипидару і каніфолі (виробництво мила, клеїв, друкарсь-
ких фарб, паперу тощо), варто наголосити на нових можливостях її використан-
ня для виробництва біопалива та в медицині [8-14]. 

Враховуючи те, що сосна звичайна, яка в Україні становить основну 
складову лісосировинної бази для заготівлі живиці, має найнижчу смолопро-
дуктивність з-поміж інших видів сосен, які підсочують у світовій практиці, 
проблема підвищення її біологічної смолопродуктивності, а також створення 
високо-смолопродуктивних насаджень цільового призначення на селекційній 
основі є актуальною. 

Мета роботи – дослідження особливостей нагромадження маси та воло-
гості хвої для визначення репрезентативних показників високо-смолопродук-
тивних форм сосни звичайної (Pinus sylvestris L.). 

Матеріали і методика досліджень. Об'єктом нашого дослідження слу-
гували підсочені деревостани сосни в умовах свіжого соснового субору (В2) у 
Нивицькому лісництві ДП "Радехівське лісове господарство" віком 80 років, 
повнотою 0,61, середнього діаметра 28,2 см та середньою висотою 22,4 м. 

Дані виходу живиці з каропідновки фіксували впродовж сезону підсочки 
та знаходили середнє значення. За смолопродуктивністю дерева у запідсочених 
насадженнях розділяли на три категорії: низької смолопродуктивності – вихід 
живиці не перевищує 80 % від середньої для цього насадження; середньої – 81-
120 %; високої – 121 і більше [ 7]. Масу та вологість хвої у дерев різної категорії 


